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Instrument Wawancara

Tujuan: Tujuan diadakan wawancara adalah memperoleh informasi
penting terkait pembelajaran Bahasa Arab yang dilakukan
pada MTsN 3 Jember khususnya kelas 8

Sumber data Pertanyaan

—

Guru Bahasa arab 1. Bagaimana pendapat Bapak sebagai guru mata
pelajaran Bahasa Arab di MTsN 3 Jember terkait
pentingnya pengembangan maharah qiraah pada
siswa kelas VIII?

2. Bisakah Bapak memberikan gambaran singkat
tentang pengalaman pengajaran Bahasa Arab di
MTsN 3 Jember dan seberapa sering maharah qiraah
diajarkan pada siswa kelas VIII?

3. Bagaimana pengalaman bapak dalam mengajar
dengan  metode  pembelajaran  konvensional
(ceramah) sejauh ini?

4. Bagaimana pengalaman bapak dalam pembelajaran

maharah qiraah di kelas VIII sejauh ini?

\®)

Murid kelas VIII I. Apa pemahaman adik — adik mengenai maharah giraah
dalam pembelajaran bahasa Arab?

2. Apa saja kesulitan atau tantangan yang biasa adik — adik
temui dalam memahami bacaan Arab sebelumnya?

3. Bagaimana biasanya Adik — adik belajar maharah giraah

di dalam kelas?

4. Mengapa menurut Adik — adik maharah giraah penting

dalam pembelajaran bahasa Arab?




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2023 / 2024

Nama Sekolah : MTsN 3 JEMBER

Mata Pelajaran : Bahasa Arab
Kelas/Semester : VIl B/ Genap (Eksperimen)
Materi Pokok s apl))

Alokasi Waktu : 2x35 Menit

A. KOMPETENSI INTI (KI)

1. Kompetensilnti (KI1):
Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya
2. KompetensiInti (KI2):
Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli
(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam
berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam
dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya

3. KompetensiInti (KI3):
Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual,
konseptual, dan prosedural) berdasar kan rasa ingin tahunya
tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya terkait
fenomena dan kejadian tampak mata

4. KompetensilInti (KI4):
Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret
(menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi,
danmembuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca,
menghitung, menggambar, danmengarang) sesuai dengan yang
dipelajari di skolah dan sumber lain yang sama dalam sudut
pandang/teori.

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI

Kompetensi Dasar \ Indikator Pencapaian Kompetensi




3.7 Memahami fungsi sosial,
struktur teks dan  unsur
kebahasaan (bunyi, kata, dan
makna) dari teks sederhana
yang berkaitan dengan tema:

axL ) yang melibatkan tindak

tutur memberi dan meminta

informasi  tentang  tujuan
sebuah  aktifitas  dengan
memperhatikan susunan
gramatikal

plall Jod + (J - = 0)

3.7.1 Melafkan bunyi kata yang
di dengar tentang : .24 )

3.7.2Menjelaskan makna kata
yang berhubungan

dengan topik: &)

3.8Menganalisis gagasan dari
teks naratif
sederhana yang berkaitan

dengan tema: iol)]!

dengan memperhatikan
bentuk, makna, dan fungsi dari
susunan gramatikal

plall Jodll +(J - = o)

3.8.1 Membedakan informasi
(gagasan) dari teks

bacaan tentang : 4.5

3.8.2 Menyebutkan struktur kalimat

yang
berkaitan dengan topik

W]

4.7 Mendemonstrasikan tindak
tutur memberi dan meminta

informasi-  tentang  tujuan
sebuah - aktifitas - dengan
memperhatikan susunan
gramatikal

lall Jadll + (J - o = o)
Baik secara tulisan maupun
lisan

4.7.1 Melafalkan dialog sederhana
yang
berhubungan dengan topik:
a»\, ) sesuai dengan struktur

teks dan unsur kebahasaan
4.7.2. Mendemonstrasikan dialog

sederhana tentang 4.2\, /!

4.8 Menyajikan hasil analisis
gagasan dari teks

naratif sederhana yang

berkaitan dengan tema: iz

dengan memperhatikan
bentuk, makna, dan fungsi dari

4.8.1 Menulis dialog sederhana
tentang

2o

4.8.2 Menyusun dialog sederhana
tentang

sl




susunan gramatikal

plall il +(J - J = 0l)

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melafalkan bunyi materi giraah tentang &2\ J! dengan baik.
2. Menerjemahkan teks giraah tentang &2y J! dengan baik.

3. Menjawab pertanyaan qgiraah tentang &2\ J! dengan baik.

D. MATERI PEMBELAJARAN
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E. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN
1. Pendekatan : Saintifik
2. Metode :Cooperativ learning tipe Index Card Match

F. MEDIA DAN BAHAN

1. Media
» Kartu Index Card Match

2. Bahan
» Kertas karton
» Gunting
» Lem
» Kertas yang sudah diprint yang berisi index card Match

G. Sumber Belajar
1. Lembar Kerja Siswa (LKS) Bahasa Arab Kelas VIII

H. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Tahapan Deskripsi Kegiatan Guru dan Alokasi
Pembelajaran Peserta Didik Waktu
Pendahuluan 1. Guru mengucapkan 5 Menit

salam
2. Guru

mengistruksikan
kepada salah satu
peserta didik untuk




memimpin doa
sebelum
pembelajaran
berlangsung

3. Guru
mempresentasi
kehadiran peserta
didik

4. Guru menyiapkan
peserta didik secara
psikis dan fisik

5. Guru mengajukan
pertanyaan -
pertanyaan  yang
mengaitkan
pengetahuan
sebelumnya dengan
materi yang akan
dipelajari

6. Guru menjelaskan
tujuan
pembelajaran atau
kompetensi dasar
yang akan dicapai

7. Guru
menyampaikan
cakupan materi dan
penjelasan uraian
kegiatan yang akan
dilaksanakan

Kegiatan Inti

guru Membuat
potongan-potongan
kartu sejumlah peserta

didik yang ada dalam

kelas.
kemudian guru
Membagi kartu

tersebut menjadi dua
bagian yang sama.
guru Menulis

pertanyaan tentang

60 Menit




materi “olahraga” yang
telah diberikan
sebelumnya pada
kertas yang telah
disediakan. Setiap kartu

berisi satu pertanyaan.

setelah menulis
pertanyaa, guru
kemudian Menulis
jawaban dari

pertanyaan-pertanyaan

yang telah dibuat.

setelah itu guru
Mencampur semua
kartu sehingga

tercampur antara soal
dan jawaban.

Memberi setiap peserta
didik kesempatan untuk
mengambil satu |kartu
secara acak . dan
menlJelaskan ini adalah
aktivitas yang dilakukan
berpasangan. Setengah
peserta  didik akan
mendapatkan soal dan
setengah yang lain akan
mendapatkan jawaban.
selanjutnya Guru
Meminta peserta didik

untuk mencari




pasangan dan duduk
berdekatan, minta
setiap pasangan secara
bergantian untuk
membacakan soal yang
diperoleh dengan keras
kepada teman-
temanya. Selanjutnya,
soal tersebut dijawab
oleh pasangan-
pasangan vyang lain
didepan teman teman
lainnya dengan suara

nyaring.

Penutup

Guru bersema peserta
didik menyimpulkan
hasil pembelajaran
Guru mengadakan
refleksi (penguatan)
hasil pembelajaran
Guru memberikan tugas
tes = tertulis untuk
mengetahui
ketercapaian
kompetensi dasar

Guru menjelaskan
secara singkat
materi/kegiatan
pembelajaran yang
akan datang

Guru memberikan
motivasi kepada

peserta didik agar terus
semangat dalam belajar

Bersama peserta didik

5 Menit




guru menutup
pembelajaran  dengan
hamdalah, do’a, dan

salam
. PENILAIAN
1. Sikap : Observasi
2. Pengetahuan : Tes Tertulis
Guru Mata Pelajaran Peneliti

Saifur Rohim, S.Ag Fitriyana Puspitasari




RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2023 / 2024

Nama Sekolah : MTsN 3 JEMBER

Mata Pelajaran : Bahasa Arab
Kelas/Semester : VIl A/ Genap (Kontrol)
Materi Pokok s aol))

Alokasi Waktu : 2 x 35 Menit

A. KOMPETENSI INTI (KI)

1. Kompetensilnti(KI1):
Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya

2. KompetensiInti (KI2):
Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli
(toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam
berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam
dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya

3. KompetensiInti (KI3):
Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual,
konseptual, dan prosedural) berdasar kan rasa ingin tahunya
tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya terkait
fenomena dan kejadian tampak mata

4. KompetensiInti (Kl 4):
Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret
(menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi,
danmembuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca,
menghitung, menggambar, danmengarang) sesuai dengan yang
dipelajari di skolah dan sumber lain yang sama dalam sudut
pandang/teori.

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi

3.7 Memahami fungsi sosial, 3.7.3 Melafkan bunyi kata yang
struktur teks dan unsur




kebahasaan (bunyi, kata, dan
makna) dari teks sederhana
yang berkaitan dengan tema:

a2l ) yang melibatkan tindak

tutur memberi dan meminta

informasi  tentang  tujuan
sebuah  aktifitas  dengan
memperhatikan susunan
gramatikal

@L'A\J*LSH(Q—QJ—OT)

di dengar tentang : 254

3.7.4Menjelaskan makna kata
yang berhubungan

dengan topik: .24

3.8Menganalisis gagasan dari
teks naratif
sederhana yang berkaitan

dengan tema: izl )l

dengan memperhatikan
bentuk, makna, dan fungsi dari
susunan gramatikal

@LA\L}JH(J—QJ—O()

3.8.2 Membedakan informasi
(gagasan) dari teks

bacaan tentang : &L

3.8.2 Menyebutkan struktur kalimat
yang
berkaitan dengan topik

W]

4.7 Mendemonstrasikan tindak
tutur memberi dan meminta

informasi  tentang  tujuan
sebuah  aktifitas  dengan
memperhatikan susunan
gramatikal

plall Jadll 4 (J - ) — o)
Baik secara tulisan maupun
lisan

4.7.1 Melafalkan dialog sederhana
yang
berhubungan dengan topik:

Lol sesuai dengan struktur

teks dan unsur. kebahasaan
4.7.2. Mendemonstrasikan dialog

sederhana tentang a2\, )

4.8 Menyajikan hasil analisis
gagasan dari teks

naratif sederhana yang
berkaitan dengan tema: 2\,

dengan memperhatikan

bentuk, makna, dan fungsi dari
susunan gramatikal

4.8.3 Menulis dialog sederhana
tentang

ol

4.8.4 Menyusun dialog sederhana
tentang

A




Pl Jadll + (= o) = )

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melafalkan bunyi materi giraah tentang &\ J! dengan baik.
2. Menerjemahkan teks giraah tentang &2\ J! dengan baik.

3. Menjawab pertanyaan qgiraah tentang &2\ ! dengan baik.

D. MATERI PEMBELAJARAN
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E. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN
1. Pendekatan : Saintifik
2. Metode :Ceramah dan Tanya Jawab

F. MEDIA DAN BAHAN

1. Media

» Papan Tulis
2. Bahan

> LKS

G. Sumber Belajar
1. Lembar Kerja Siswa (LKS) Bahasa Arab Kelas VIII

H. KEGIATAN PEMBELAJARAN
a. Pendahuluan

1. Guru melakukan salam pembuka dan menanyakan kabar peserta didik

2. Peserta didik berdoa sebelum memulai kegiatan pembelajaran

3. Peserta didik merespon pernyataan yang diberikan oleh guru yang
berkaitan dengan kegiatan pembelajaran untuk menstimulus
pengetahuan awal siswa terhadap materi pembelajaran

4. Peserta didik menerima informasi mengenai kegiatan pembelajaran
yang akan dilakukan

b. Kegiatan Inti
1. Peserta didik mengamati tentang cara membaca materi giraah dengan tema

izl

2. Peserta didik membaca materi giraah sesuai dengan makhraj dan intonasi
yang dicontohkan guru



3. Peserta didik memahami makna kosa kata materi giraah tentangl@\g)\

4. Peserta didik memahami pertanyaan tentang kandungan materi qiraah
dengan tema 4o !

5. Peserta didik mempresentasikan cara membaca teks qiraah dengan tema
Loy

6. Peserta didik menyusun terjemahan teks giraah ke bahasa Indonesia

7. Peserta didik menjawab pertanyaan tentang kandungan materi giraah
dengan tema L’o\g)\

c. Penutup

1. Guru dan peserta didik bersama-sama menyimpulkan materi pembelajaran
yang telah dilakukan

2. Peserta didik diberikan kesempatan oleh guru untuk menanyakan materi
pembelajaran yang belum dipahami

3. Peserta didik diberikan motivasi oleh guru agar terus semangat dan rajin
belajar

4. Guru menyampaikan kepada peserta didik materi pembelajaran pada
pertemuan berikutnya

5. Peserta didik dan guru menutup kegiatan pembelajaran dengan berdoa

. PENILAIAN
1. Sikap : Observasi
2. Pengetahuan : Tes Tertulis
Guru Mata Pelajaran Peneliti

Saifur Rohim, S.Ag Fitriyana Puspitasari




LEMBAR VALIDASI SOAL PRETEST
Judul Penelitian
& deedlall 3130 3Ll "Index Card Match” au g all @3la; 22 ¢odad) 35, b plusezsl b
AR ETATE Ak WRNUETRNIRSENEH[E [ WK WA NN VSR (SR Y

Materi FWll

Peneliti : Fitriyana Puspitasari

NIM :202101020041

Prodi : Pendidikan Bahasa Arab

Nama Validator : Evi Muzaiyidah Bukhori, M.Pd.|
A. Tujuan

Instrumen ini digunakan untuk mengukur kevalidan dari instrumrn pretest
dan postetst serta mengetahui pendapat Bapak/Ibu mengenai beberapa aspek
yang disajikan dalam instrument Pretest

Pendapat, kritik, saran, serta peneliaian dari Bapak/Ibu sangat bermanfaat
untuk mengetahui dan meningkatkan kualitas dari instrument Pretest

B. Petunjuk
Berilah tanda (V) pada kolom penilaian yang sesuai dengan penilaian Bapak/Ibu
terhadap soal Pretest dengan skala penilaian sebagai berikut:

1 : Tidak baik
2 : Kurang baik
3 : Cukup baik
4 : Baik

5 : Sangat baik

C. Aspek Peneliaian

No Aspek Penilaian Nilai

Kejelasan setiap butir soal

Kejelasan Petunjuk Pengisian Soal

Ketepatan soal dengan kompetensi dasar

AIWINF-

Butir soal berkaitan dengan materi




5 Tingkat kebenaran butir

6 Butir soal berisi satu gagasan yang lengkap

7 Kata — kata yang digunakan tidak bermakna
ganda

8 Bahasa yang digunakan mudah dipahami

9 Bahasa yang digunakan efektif

10 | Penulisan sesuai EYD

E. Kesimpulan
Dengan ini menyatakan instrumen tersebut (V)

Layak digunakan untuk mengambil data tanpa revisi

Layak digunakan untuk mengambil data dengan revisi sesuai
saran
Tidak layak digunakan untuk mengambil data

Jember, 05 Februari 2024
Mengetahui,

Validator Instrumen Soal

Evi Muzaiyidah Bukhori, M. Pd.l
199206022023212048
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Selain itu juga dengan olahraga saya bisa menambah teman .)
Saya Khalid, saya mempunyai banyak hobi diantaranya ialah .Y
olahraga

Di dalam tubuh yang kuat terdapat jiwa yang sehat .V
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LEMBAR VALIDASI SOAL POSTTEST
Judul Penelitian
& deedlall 32130 3Ll "Index Card Match aw g all @3lay 22as (odadl) 32, b plusezal b
AR ETATE A WU TRNI PPN [E /[ WK WA NN VSIS Y

Materi : :\.«/pb}\

Peneliti : Fitriyana Puspitasari

NIM : 202101020041

Prodi : Pendidikan Bahasa Arab

Nama Validator : Evi Muzaiyidah Bukhori, M.Pd.|
A. Tujuan

Instrumen ini digunakan untuk mengukur kevalidan dari instrumrn pretest
dan postetst serta mengetahui pendapat Bapak/lIbu mengenai beberapa aspek yang
disajikan dalam instrument Posttest

Pendapat, kritik, saran, serta peneliaian dari Bapak/Ibu sangat bermanfaat
untuk mengetahui dan meningkatkan kualitas dari instrument Posttes

B. Petunjuk
Berilah tanda (V) pada kolom penilaian yang sesuai dengan penilaian
Bapak/Ibu terhadap soal Posttest dengan skala penilaian sebagai berikut:

1 : Tidak baik

2 : Kurang baik
3 : Cukup baik
4

: Baik

(V)]

: Sangat baik

C. Aspek Peneliaian

No Aspek Penilaian Nilai

1 Kejelasan setiap butir soal

N

Kejelasan Petunjuk Pengisian Soal

3 Ketepatan soal dengan kompetensi dasar




4 Butir soal berkaitan dengan materi

5 Tingkat kebenaran butir

6 Butir soal berisi satu gagasan yang lengkap

7 Kata — kata yang digunakan tidak bermakna
ganda

8 Bahasa yang digunakan mudah dipahami

9 Bahasa yang digunakan efektif

10 | Penulisan sesuai EYD

D. Catatan

E. Kesimpulan
Dengan ini menyatakan instrumen tersebut (V)

Layak digunakan untuk mengambil data tanpa revisi

Layak digunakan untuk mengambil data dengan revisi sesuai
saran
Tidak layak digunakan untuk mengambil data

Jember, 03 Maret 2024
Mengetahui,

Validator Instrumen Soal

Evi Muzaiyidah Bukhori, M. Pd.I
199206022023212048




SOAL POSTTES
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KEMENTERIAN AGAMA REPUBLIK INDONESIA

|| I' UNIVERSITAS ISLAM NEGERI KIAI HAJI ACHMAD SIDDIQ JEMBER
== FAKULTAS TARBIYAH DAN ILMU KEGURUAN
Lm, JI. Mataram No. 01 Mangli. Telp.(0331) 428104 Fax. (0331) 427005 Kode Pos: 68136
KIATHAR ACSRAD SIDDIQ Website:www.http://ftik.uinkhas-jember.ac.id  Email: tarbiyah.iainjember(@gmail.com

Nomor : B-5400/In.20/3.a/PP.009/02/2024
Sifat : Biasa

Perihal : Permohonan ljin Penelitian

Yth. Kepala MTsN 3
Jember Jalan Argopuro
No. 5 Manggisan

Dalam rangka menyelesaikan tugas Skripsi pada Fakultas Tarbiyah dan
IlImu Keguruan, maka mohon diijinkan mahasiswa berikut :

NIM 202101020041

Nama . FITRIYANA PUSPITASARI
Semester . Semester Delapan

Program Studi : PENDIDIKAN BAHASA ARAB

untuk mengadakan Penelitian/Riset mengenai
8¢l )l 8,les Je "Index Card Match™ v ¢l @l dilos olad) 33y alasecn) Phie

Yo e/Y vy a0 Al e a8 de S ddangdl) A all (3 el Gl O

Selama 30 (tiga puluh ) hari di lingkungan lembaga wewenang Bapak/Ibu
Akhmad Makhin, M.Pd.

Demikian atas perkenan dan kerjasamanya disampaikan terima kasih.

Jember, 05
Februari 2024 an.
Dekan,

Wakil Dekan Bidang
Akademik,

FAKULTAS TARRIYAN
DAN ILMU KEGURUAN

HOTIBUL UMAM
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KEMENTERIAN AGAMA REPUBLIK INDONESIA

KANTOR KEMENTERIAN AGAMA KABUPATEN JEMBER
MADRASAH TSANAWIYAH NEGERI 3
Jalan Argopuro No. 5 Tanggul — Jember
Telp. ( 0336 ) 441481
Email : mtsn3jbr@gmail.com

SURAT KETERANGAN PENELITIAN
Nomor : B- 123/Mts.13.03/TL.00/05/2024

Yang bertanda tangan dibawah ini, Kepala Madrasah Tsanawiyah Negeri 3 Jember

Nama : Akhmad Makhin, S.pd
NIP :197102142005011004
Jabatan : Kepala MTs Negeri 3 Jember

Menerangkan bahwa :

Nama . Fitiyana Puspitasari
NIM : 202101020041
Fakultas/Prodi . FTIK/Pendidikan Bahasa Arab

Adalah Mahasiswi Universitas Islam Negeri Kiai Haji Achmad Siddiq Jember.
Program S1, dan telah melakukan penelitian mulai tanggal 19 Februari sampai
dengan 07 Mei 2024, dengan penyusunan skripsi berjudul “Pengaruh penggunaan
Metode Pembelajaran Index Card Match Terhadap Maharrah Qiroah siswa kelas
VIll MTsN 3 Jember Tahun Ajaran 2023/2024".

Demikian surat keterangan ini dibuat untuk dapat dipergunakan sebagai mestinya.

Jember, 07 Mei 2024

Akhmad Makhin

Dokumen ini telah ditandatangani secara elektronik yang diterbitkan oleh Dalai Sertifkasi Elektronik (BSrE), BSSN
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